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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υφυπουργό παρά τον Πρωθυπουργό Αρμόδιο για Θέματα Επικοινωνίας 

και Ενημέρωσης 
 

Θέμα: Για τις αποφάσεις της διοίκησης της ΕΡΤ εις βάρος του Αρχιμουσικού Μύρωνα 
Μιχαηλίδη  
 

Αλγεινή αίσθηση έχουν προκαλέσει οι αποφάσεις της διοίκησης της ΕΡΤ σε βάρος του 
Αρχιμουσικού κ. Μύρωνα Μιχαηλίδη και της λειτουργία των μουσικών συνόλων της ΕΡΤ. 
Συγκεκριμένα, στις 16 Νοεμβρίου 2022, μετά την πραγματοποίηση της συναυλίας της 
Εθνικής Συμφωνικής Ορχήστρας στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, η Διοίκηση της ΕΡΤ  
πήρε μια σειρά εκδικητικών μέτρων απέναντι στον Αρχιμουσικό κ. Μύρωνα Μιχαηλίδη. 
Αφορμή ήταν η ανοιχτή στήριξη του αιτήματος για ενίσχυση των Μουσικών Συνόλων της 
ΕΡΤ, η οποία καταχειροκροτήθηκε από τις πολλές εκατοντάδες θεατών που 
παρακολούθησαν τη συγκεκριμένη συναυλία. Η τοποθέτηση του κ. Μιχαηλίδη μπροστά 
στο κοινό εξέφρασε το αυτονόητο αίτημα του συνόλου των μουσικών και Αρχιμουσικών της 
χώρας, για διατήρηση των τριών Μουσικών Συνόλων της ΕΡΤ και εξασφάλιση των 
αναγκαίων όρων λειτουργίας τους. 

Αυτές οι αυτονόητες δηλώσεις αρκούσαν για να βάλει η Διοίκηση της ΕΡΤ ένα σημαντικό 
Έλληνα Αρχιμουσικό με διεθνή καριέρα στη «μαύρη λίστα». Έχει γίνει γνωστό ότι η 
Διοίκηση της ΕΡΤ διερευνά την αντικατάσταση του κ. Μιχαηλίδη από άλλο Αρχιμουσικό 
στην προγραμματισμένη Χριστουγεννιάτικη Συναυλία των Συνόλων της ΕΡΤ. Χρειάζεται να 
σημειωθεί ότι ο κ. Μύρωνας Μιχαηλίδης εδώ και καιρό έχει αναλάβει τη διεύθυνση της 
συγκεκριμένης συναυλίας, έχει καθορίσει το πρόγραμμά της και έχει ορίσει τους 
απαραίτητους σολίστ. Η συγκεκριμένη ενέργεια από πλευράς της Διοίκησης της ΕΡΤ 
αποτυπώνει την αντίληψη που επικρατεί σε αυτή, αλλά και στο Υπουργείο Πολιτισμού και 
την κυβέρνηση που έχει τη συνολική ευθύνη για την ΕΡΤ. Το μήνυμα είναι σαφές, όποιος 
έρχεται σε αντίθεση με τις κυβερνητικές κατευθύνσεις θα κόβεται από την ΕΡΤ.  

Ταυτόχρονα, η Διοίκηση της ΕΡΤ, επιβεβαιώνοντας τις καταγγελίες των μουσικών και των 
Σωματείων τους για προσπάθεια υποβάθμισης της προσφοράς των Μουσικών Συνόλων, 
προχωρά στη ματαίωση των συναυλιών που ήταν προγραμματισμένες σε άλλες πόλεις της 
χώρας. Συγκεκριμένα, ματαίωσε συναυλία της Εθνικής Συμφωνικής Ορχήστρας, υπό τη 
διεύθυνση του Μύρωνα Μιχαηλίδη, στο Ηράκλειο της Κρήτης, αλλά και συναυλία του ίδιου 
συνόλου στη Θεσσαλονίκη, που ήταν προγραμματισμένη για τις αρχές του επόμενου 
χρόνου, υπό τη διεύθυνση του Βύρωνα Φιδετζή. Ειδικότερα, η συναυλία της Θεσσαλονίκης 
ήταν αφιερωμένη στα 100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή και στο Μουσουργό 
Μανώλη Καλομοίρη. Σε αυτή θα συμμετείχαν 3 χορωδίες, οι οποίες είχαν ήδη αρχίσει την 
προετοιμασία των έργων, που είναι εξαιρετικά απαιτητική. Τίποτα από όλα αυτά δεν 
φαίνεται να δυσκόλεψαν τη Διοίκηση της ΕΡΤ, ώστε να ματαιώσει αυτές τις συναυλίες με το 
πρόσχημα του οικονομικού κόστους.  

Αναρωτιόμαστε αν αυτές οι αποφάσεις συνάδουν με την ποιοτική αναβάθμιση των 
Μουσικών Συνόλων της ΕΡΤ, την οποία κατά καιρούς διακηρύσσει ο Πρόεδρος της ΕΡΤ 
και η κυβέρνηση, και βέβαια επιζητά και δικαιούται ο ελληνικός λαός. Υπενθυμίζουμε ότι 
ανταποδοτικό τέλος πληρώνουν όλοι οι πολίτες της χώρας και όχι μόνο οι κάτοικοι της 
Αττικής.  
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Στα παραπάνω απαράδεκτα γεγονότα, προστίθεται η πρόσφατη καταγγελία του μεγάλου 
μουσικοσυνθέτη τη χώρας μας Χρήστου Λεοντή. Σε αυτή περιγράφει την άκρως 
προσβλητική στάση του Προέδρου της ΕΡΤ κ. Ζούλα που απαξιώνει ακόμα και να του 
απαντήσει στο αίτημα του για παραχώρηση της Ορχήστρας Σύγχρονης Μουσικής για 
συναυλία αφιερωμένη στη συμπλήρωση 60 χρόνων καλλιτεχνικής δημιουργίας ενός από 
τους πιο σημαντικούς δημιουργούς της Χώρας μας. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε:  

- Να λάβει τέλος η απαράδεκτη στάση της Διοίκησης της ΕΡΤ απέναντι σε σημαντικούς 
καλλιτέχνες και δημιουργούς, ώστε να συνεχίσουν απρόσκοπτα το έργο τους  

- Να μην συνεχιστεί η ανεξέλεγκτη περικοπή της δραστηριότητας των Μουσικών συνόλων 
της ΕΡΤ και να εξασφαλιστούν οι αναγκαίοι όροι για τη λειτουργίας τους. 
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